

Медиация как альтернативный метод разрешения коммерческих споров в области интеллектуальной собственности

18 апреля 2006 года юридической фирмой «Пепеляев, Гольцблат и партнеры» был проведен семинар на тему «Медиация как альтернативный метод разрешения коммерческих споров в области интеллектуальной собственности». Семинар проводился при содействии Международной ассоциации по товарным знакам (INTA) при участии Объединения корпоративных юристов (ОКЮР).

Напомним, что медиация — это процедура разрешения споров с участием независимого посредника.

«Пепеляев, Гольцблат и партнеры» как юридическая фирма, активно осуществляющая разрешение споров в области интеллектуальной собственности, взяла на себя роль организатора этого семинара, принимая во внимание интерес своих клиентов к этой процедуре, а также популярность темы медиации среди бизнес кругов.

Открыла семинар Александра Нестеренко, Президент Объединения Корпоративных Юристов. Она обратилась к участникам семинара — юристам крупных компаний, патентным поверенным и представителем Роспатента, с приветственным словом от имени Объединения корпоративных юристов.

Максим Кульков, руководитель коммерческой практики «Пепеляев, Гольцблат и партнеры» рассказал об актуальности этой темы и об активном интересе,



проявляемым к этой теме клиентами фирмы.

Вела семинар Екатерина Тиллинг, ведущий юрист «Пепеляев, Гольцблат и партнеры». В начале семинара Екатерина привела примеры из своей судебной практики, которые с большей эффективностью для клиентов — со значительной экономией времени и средств, могли быть разрешены с помощью медиатора.

Для выступления на семинаре были приглашены специалисты, имеющие богатый опыт проведения процедур медиации в качестве медиаторов либо



*И. Палиашвили, М. Кульков, А. Большова, А. Нестеренко,
Н. Подольская, Е. Тиллинг*

сторон по делу, которые рассказали участникам о том, что представляет собой медиация, насколько медиация эффективна на практике и о перспективах развития практики ее применения в России.

С докладом «Что такое медиация?» выступила Ирина Ваненкова — первый российский аккредитованный медиатор, представитель Российского центра примирительных процедур. Наталья Подольская, юрист фирмы «Маркс и Соколов», которая одновременно также является представителем Российского центра примирительных процедур, раскрыла вопросы, связанные с перспективой развития института медиации в России. В продолжение темы ее доклада, Алла Константиновна Большова, Председатель Арбитражного суда г. Москвы в отставке, в своем выступлении «Судебная система и медиация» рассказала аудитории о готовящемся законопроекте об альтернативных методах разрешения споров, одним из разработчиков которого является Алла Константиновна. От имени Международной ассоциации по товарным знакам (INTA) выступила Ирина Палиашвили, Президент юридической фирмы «Украинская юридическая группа». В своем выступлении Ирина рассказала о возрастающем интересе к медиации, о роли медиации в области разрешения коммерческих споров, к которым относятся вопросы в области интеллектуальной собственности.

Наиболее оживленный интерес аудитории вызвали просмотр учебного фильма, предоставленного Международной ассоциацией по товарным знакам (INTA), в котором был рассмотрен реальный спор в области товарных знаков, а также ролевая игра по разрешению конкретного коммерческого IP-спора, в ходе которой всем участникам семинара было предложено «примерить» метод медиации на себя.